



**В СК России состоялось совещание межведомственной рабочей группы по вопросам предупреждения распространения в сети «Интернет» информации, провоцирующей суицидальное поведение**



9 ноября 2016 года в Следственном комитете России состоялось оперативное совещание межведомственной рабочей группы по вопросам предупреждения распространения в сети «Интернет» информации, провоцирующей суицидальное поведение и (или) призывающей совершать суициды.

В работе совещания приняли участие и.о. руководителя Главного управления криминалистики СК России Зигмунд Ложис, руководители и сотрудники подразделений центрального аппарата ведомства, и.о. руководителя Московского межрегионального следственного управления на транспорте СК России Сергей Вазюлин, представители ФГКОУ ВО «Академия Следственного комитета Российской Федерации», руководитель Центра кризисной психологии при Подворье



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

Патриарха Московского и всея Руси храма Воскресения Христова на Семёновской Михаил Хасьминский, директор некоммерческого партнёрства «Мониторинговый центр по выявлению опасного и запрещённого законодательством контента» Анна Левченко, заместитель руководителя юридического департамента ООО «Мэйл.Ру Групп» Дмитрий Бабичев, советник Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка Михаил Орлов, а также представители Роспотребнадзора России и МВД России.

Выступая с докладом, и.о. руководителя Главного управления криминалистики СК России Зигмунд Ложис с сожалением отметил, что «за последнее время случаи суицидов, совершаемых подростками, участились. За минувшие выходные только на территории Московской области имели место 3 факта самоубийств несовершеннолетних, на прошлой неделе – в Республике Башкортостан две девочки возраста 14 и 17 лет покончили жизнь самоубийством, и это далеко не исчерпывающая информация о таких происшествиях. При этом в ходе анализа уголовных дел, материалов доследственных проверок, информации региональных следственных органов, изучения личных страниц совершивших самоубийство или покушение подростков установлено, что в качестве основного источника угрозы выступают различные социальные сети». Также следователи-криминалисты отчитались о криминалистическом обеспечении расследования преступлений в отношении детей, сопряжённых с использованием сети «Интернет», отметив, что используемые ими мощные аналитические компьютерные программы дают положительный результат в поиске лиц, распространяющих в сети «Интернет» тематику суицида.

Участники очередного совещания межведомственной рабочей группы обсудили проблемы суицидов и деструктивного поведения несовершеннолетних, стратегии, превенции и эффективные ресурсы для противодействия этим явлениям, вопросы профилактики суицидов и потенциально опасных увлечений молодёжи, связанных с рисками для здоровья, в том числе и на объектах транспортной инфраструктуры. При этом руководство Московского межрегионального следственного управления на транспорте СК России представило новый видеоролик, планируемый к распространению в среде молодёжи в целях профилактики так называемого «зацеперства». Также в целях недопущения популяризации экстремальных увлечений на объектах транспорта следователи активно сотрудничают с представителями ОАО «РЖД», общественными организациями.

По результатам совещания разработан план совместных мероприятий подразделений СК России и других правоохранительных органов, министерств, ведомств и некоммерческих организаций в сфере предупреждения суицидов и покушений на самоубийство среди несовершеннолетних, а также участники обсудили проекты законодательных инициатив, необходимых для совершенствования механизма привлечения к ответственности виновных в самоубийствах детей. На следующую встречу рабочей группы запланировано пригласить депутатов Государственной Думы РФ, обеспокоенных этой проблемой, представителей Министерства образования и науки России, специалистов в области IT-технологий, представителей социальных сетей и телеканалов.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

И.о. руководителя управления взаимодействия со СМИ  
Петренко

С.Л.

09 Ноября 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1079179>